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AOS DOZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

QUATORZE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ALEXANDRE JACINTO, APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO 

RODRIGO PEDROSO, GERMANINHO KRZYZANOWSKI E TATIANA ASSUITI 

NOGUEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK E 

LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. ANTES DE SE INICIAR A SESSÃO, FOI 

CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTO DO SENHOR ANDERSON 

WALTER, QUE FALOU SOBRE A LICITAÇÃO PARA CONCESSÃO DE TRANSPORTE 

COLETIVO EM ARAUCÁRIA. NA SEQUÊNCIA, APÓS CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO FEZ LEITURA DE UM 

VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICACIO, FEZ A 

LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CLÁUDIO SARNIK E LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2019, DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA; PROJETO DE LEI Nº 132/2019, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA; MEMORANDO Nº 87/2019, DA DIVISÃO FINANCEIRA-CONTÁBIL, COM 

BALANCETE FINANCEIRO REFERENTE AO MÊS DE NOVEMBRO/2019. EM SEGUIDA, 

O VEREADOR FABIO ALCEU FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO 

HAVENDO ORADORES INSCRITOS, O VEREADOR FABIO ALCEU, NO ESPAÇO PARA 

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, FALOU SOBRE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO DAS 

COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, ÀS 

QUATORZE HORAS, PARA DISCUSSÃO DE TRÊS PROJETOS QUE DEVEM ENTRAR 

NA PAUTA DAS PRÓXIMAS SESSÕES. EM SEGUIDA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

04/2019, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “SUSTA O ATO DO 

CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DETERMINOU A ABERTURA DO PROCESSO 

LICITATÓRIO, MODALIDADE CONCORRÊNCIA PÚBLICA, IDENTIFICADA PELO Nº 
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32/2019 – PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 43528/2019, CUJO OBJETO É A “SELEÇÃO 

DE PESSOA JURÍDICA PARA OUTORGA DE CONCESSÃO DOS SERVIÇOS DE 

TRANSPORTE COLETIVO PÚBLICO DE PASSAGEIROS, COMPOSTO PELOS 03 (TRÊS) 

LOTES RELACIONADOS NO ANEXO VII, A SER EXECUTADO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”, SEM OBSERVAR O QUE ESTABELECE O ARTIGO 10, XV DA LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, MOSTRANDO-SE CONTRÁRIO AO INTERESSE PÚBLICO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO SOLICITOU O 

APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DO PROJETO. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS PEDIU QUE O PREFEITO RESPEITASSE O 

LEGISLATIVO, ENVIANDO O PROJETO PARA A NOVA CONCESSÃO DO REFERIDO 

SERVIÇO, PARA SER APRECIADO PELA CÂMARA MUNICIPAL, COMO PREVÊ A 

LEGISLAÇÃO. O VEREADOR FABIO ALCEU ESCLARECEU QUE O QUE ESTÁ SENDO 

VOTADO É O DECRETO PARA SUSPENDER UMA LICITAÇÃO, EM VIRTUDE DE NÃO 

TER PREVIAMENTE PASSADO PELO CRIVO DO LEGISLATIVO, CONFORME PREVÊ O 

ARTIGO 10, INCISO XV DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, ONDE SE 

TRATA DE MATÉRIAS QUE DEVEM SER ANALISADAS PELO LEGISLATIVO. DISSE 

QUE A REALIZAÇÃO DA REFERIDA LICITAÇÃO, BEM COMO OS CRITÉRIOS QUE 

SERÃO EXIGIDOS, SÃO DE TOTAL COMPETÊNCIA E RESPONSABILIDADE DA 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO, QUE FOI QUEM ELABOROU O EDITAL, E ESTAS 

QUESTÕES TEM QUE SER DEIXADAS BEM CLARAS. O VEREADOR DISSE QUE 

ONTEM SAIU UMA DECISÃO, EM CARÁTER LIMINAR, DE UM JUÍZ QUE NÃO 

CONCORDOU COM A QUESTÃO DA CONCESSÃO. O JUÍZ ARGUMENTOU QUE EXISTE 

JURISPRUDÊNCIA DE QUE A AUTORIZAÇÃO PARA A CONCESSÃO DEVERIA TER 

PASSADO PELA CÂMARA, MAS QUE TAMBÉM EXISTE DISPOSITIVO NA LEI 

ORGÂNICA QUE POSSIBILITA A PERMISSÃO, ATRAVÉS DE LICITAÇÃO, A 

IMPLANTAÇÃO DE SERVIÇO PÚBLICO DE INTERESSE LOCAL, INCLUSIVE DE 

TRANSPORTE COLETIVO, QUE É DE CARÁTER ESSENCIAL PARA O MUNICÍPIO. O 

VEREADOR DISSE QUE SE TRATA DE MATÉRIA TOTALMENTE JURÍDICA E QUE CABE 

AOS VEREADORES DEFINIR O QUE É QUE SE VAI VOTAR, SE CONSIDERANDO A 

LIMINAR PUBLICADA E TAMBÉM A CLAMOR DE UMA CLASSE DE TRABALHADORES 

QUE SE VÊ NA IMINÊNCIA DE RISCO A SEUS EMPREGOS. O VEREADOR CELSO 

NICACIO COMENTOU QUE A CONCESSÃO DEVERIA TER PASSADO PELO 

LEGISLATIVO, E QUE DEVE SER CONSIDERADO QUE MUITAS PESSOAS PODERÃO 

SER AFETADAS EM SEUS EMPREGOS E O PODER PÚBLICO TEM QUE PRIORIZAR OS 

TRABALHADORES DE NOSSA CIDADE. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE 
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QUE A CASA LEGISLATIVA É INDEPENDENTE E TOMARÁ SUAS PRÓPRIAS 

DECISÕES, MESMO QUE HAJA DECISÕES JUDICIAIS DIFERENTES PARA ESTA 

QUESTÃO E DISSE QUE NÃO VAI MUDAR SEU VOTO POR CAUSA DE LIGAÇÕES DO 

QUARTO ANDAR, COMO OUTROS VEREADORES O FIZERAM. O PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM 

SETE VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES ALEXANDRE JACINTO, APARECIDO 

RAMOS, CELSO NICÁCIO, FABIO ALCEU, FABIO PEDROSO, GERMANINHO 

KRZYZANOWSKI E TATIANA NOGUEIRA; COM UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR 

ELIAS DOS SANTOS. AUSÊNCIA DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK E LUCINEIA 

DE LIMA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2299/2019, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DE 

PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL DE ARAUCÁRIA – FUMPIR ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK E 

LUCINEIA DE LIMA. O VEREADOR FABIO ALCEU SOLICITOU LICENÇA E DEIXOU A 

SESSÃO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2302/2019, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE NORMAS GERAIS 

URBANÍSTICAS PARA A INSTALAÇÃO DE ESTRUTURAS DE SUPORTE DAS 

ESTAÇÕES RÁDIO BASE E EQUIPAMENTOS AFINS AUTORIZADOS E HOMOLOGADOS 

PELA AGÊNCIA NACIONAL DE TELECOMUNICAÇÕES, NOS TERMOS DA LEGISLAÇÃO 

FEDERAL VIGENTE”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FABIO ALCEU, CLÁUDIO 

SARNIK E LUCINEIA DE LIMA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 2305/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 1.193.842,87 

(UM MILHÃO, CENTO E NOVENTA E TRÊS MIL, OITOCENTOS E QUARENTA E DOIS 

REAIS E OITENTA E SETE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FABIO ALCEU, CLÁUDIO SARNIK E LUCINEIA DE 

LIMA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 80/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: “INSTITUI O DIA 

MUNICIPAL DOS PROTETORES DE ANIMAIS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES FABIO ALCEU, CLÁUDIO SARNIK E LUCINEIA DE LIMA. SEGUNDA 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 93/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROJETO SEGRURAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FABIO ALCEU, CLÁUDIO SARNIK E LUCINEIA DE 

LIMA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 97/2019, DE 

AUTORIA DOS VEREADORES FABIO RODRIGO PEDROSO E LUCINÉIA DE JESUS 

FERREIRA DE LIMA. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 3.398, DE 

12 DE NOVEMBRO DE 2018, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES FABIO ALCEU, CLÁUDIO SARNIK E LUCINEIA DE LIMA. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, E NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS,  AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


